
Referat fra møde i Trampestis gruppen, onsdag d. 27. maj 2026


Tilstede: Michael Kousted, Ole Møller Andersen Jette Porting, Jens Bloch, Gustav Herbst og 
Marianne Klug-Anderen (ref.)


Dagsorden

1. Velkomst og præsentation af gruppens medlemmer
2. Evaluering af dialogmødet. Opsamling på beslutninger truffet på dialogmødet / 

bl.a.Trampestis korps og trampestis dag
3. Projekt træ gangbroer over de fugtige områder
4. Driftsfolkene fra kommunen har tilbudt at mødes
5. Møde med DN fra Holbæk (sammen med Naturgruppen)
6. Sti-udvalget fra Sejrø vil gerne besøge Orø d. 20/6
7. Klage til turisthuset over stierne
8. Status på stiernes tilstand og planlægning af slåningerne
9. - næste møde 
10. Eventuelt

Ad. 1. Der var ny repræsentanter fra Beboerforening (Jens), Lokalforum (Gustav) og 
Lodsejerne (Michael) derfor en gensidig præsentation af gruppens medlemmer.

Ad. 2. Dialogmødet i april gik godt, om dog der ikke var så mange fremmødte. Der blev 
taget initiativ til at genoprette trampstiskorpset, hvilket er på plads nu. Marianne sender 
særskilt besked ud om dette, til dem som har meldt sig til opgaven.
Ole vil sammen med Patrick fra Naturgruppen arbejde på en trampestis-dag i 2027, hvor vi 
foruden at fortælle om stierne, også i guide i hvordan man færdes ude på stierne.

Ad. 3. Det er uklart, hvilken status projektet om træ-gangbroer har lige nu, da kommunen 
ikke har meldt positivt tilbage på vedligehold af træ-gangbroerne. Vi er blevet opfordret til 
forsøge at kontakte kommunen igen. Men inden vi gør det, vil Ole undersøge, hvad det 
koster i andre kommune at vedligeholde træ gangbroer. Måske en kontakt til Danmarks 
Naturfredningsforening også ville kunne hjælpe, Marianne følger op på dette. Gustav vil 
også gerne hjælpe med at få sat gang i projektet. Så Ole, Marianne og Gustav mødes om 
dette hen over sommeren.

Ad. 4. I og med at driftsleder Michael Nybo ikke kunne deltage i dialogmødet, er vi blevet 
tilbudt, at kunne mødes med driftsafdelingen. Da vi oplever en rigtig god dialog med ham, 
som står for slåningen af stierne på Orø, har vi p.t. ikke behov for mødes med 
driftsafdelingen.

Ad. 5. Vi vil gerne mødes med repræsentanter fra Danmarks Naturfredningsforening 
Holbæk, Marianne forsøger at for dette i stand sammen med Naturgruppen.

Ad. 6. Sti-udvalget fra Sejrø vil gerne høre om vores arbejde med trampestierne her på 
Orø. De kommer på besøg d. 20/6, og Marianne tager sig af dette.

Ad. 7. Der er kommet en klage fra svenske turister over adgangen, eller mangel på 
samme, til stierne og naturen her på øen. Turisthuset har svaret på henvendelsen.



Ad. 8. Det vokser godt ude på stierne, hvorfor der trænges til både at få klippet grene og 
slået på stierne. 1. slåning er netop blevet gennemført. Der er fra kommunes side planlagt 
to slåningen mere i løbet af sommeren. 

Ad. 9. Næste møde. Det fastlægges ikke p.t., hvornår næste møde holdes, da vi ikke ved, 
hvornår det er relevant at møde igen, og om repræsentanterne fra de to foreninger forsat 
er de samme. Opstår der behov for at mødes over sommeren, vil der blive indkaldt til 
dette. Hvis ikke andet sker, tager Marianne initiativ til et møde i løbet af efteråret.

Ad. 10.  Eventuelt:
- Vi ser frem til, hvilke muligheder for nye stier det måske kan give, at Apr-Hansen 
fremadrettet overtager en del af jorden her på øen. Vi stiller os gerne til rådighed for en 
konstruktiv drøftelse af dette.


